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Borxhet
Nëse nuk i paguani faturat në kohë, mund të jetë diçka serioze. A keni
vështirësi financiare? Qendrat e këshillimit për borxhet ju ofrojnë
ndihmë.

Kujtesa dhe Njoftime përkujtuese
Nëse nuk e paguan faturën brenda afatit të planifikuar, zakonisht ju vjen një njoftim i 1-
rë.
Nëse ende nuk e paguani faturën pas telefonatës së 1-rë, ndonjëherë merrni një
telefonatë të 2-të.
Huadhënësi (ai të cilit i detyrohen paratë) mund të fillojë procedurat ligjore në çdo
kohë.
Kjo quhet: procedurë e rikuperimit të borxhit.
Në këtë rast, huamarrësi (ai që detyrohet para) merr një njoftim për ndjekje penale nga
Office des poursuites (Zyra e Prokurorisë). Njoftimi i ndjekjes penale i nënshtrohet një
tarife.
Shpenzimet paguhen paraprakisht nga huadhënësi dhe më pas duhet të paguhen nga
huamarrësi.
Nëse huamarrësi mendon se procedura e ndjekjes penale është e padrejtë, ai mund të
kundërshtojë Office des poursuites (Zyra e Prokurorisë).
Kujdes: Nëse jeni "nën hetim", autoritetet mund të marrin para nga paga juaj ose të
sekuestrojnë një send me vlerë nga shtëpia juaj.
Përveç kësaj, njoftimet e ndjekjes penale regjistrohen nën emrin tuaj në regjistrin e
ekzekutimit të borxheve. Kjo mund të shkaktojë probleme kur kërkoni një apartament,
për shembull. Edhe pasi ta keni paguar padinë, njoftimi mbetet në regjistrin e
mbledhjes së borxheve për një farë kohe.

Borxhet
Të kesh borxhe do të thotë të duhet t'i kthesh paratë një personi ose një shoqërie.
A keni borxhe apo shqetësime financiare? Mund të kontaktoni një shërbim mbështetës:
një shërbim për lehtësimin e borxheve.
Në këtë shërbim, një ekspert shqyrton situatën me personin. Ai do të punojë me ju për
të gjetur një zgjidhje.
Caritas ofron ndihmë për lehtësimin e borxheve nëpërmjet: 0800 708 708.
Kjo ndihmë është anonime. Ju nuk duhet të thoni emrin tuaj. Ky shërbim është falas.
Federata frëngjishtfolëse e konsumatorëve (Fédération romande des consommateurs)
ofron gjithashtu një shërbim lehtësimi të borxheve, i cili kushton 10 CHF në kantonin
Jura.

https://www.bonjour-jura.ch/sq/banimi/louer-un-appartement
https://www.bonjour-jura.ch/sq/parat-dhe-tatimet/borxhet
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Më shumë informacione (link, adresa, broshura, fletushka)
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